

喝了“茅台咖啡”还能开车吗？

市交警部门：不建议驾驶人员饮用

本报讯（记者 张鑫）“美酒加咖啡，有点上头。”“新学期的第一杯咖啡，期待已久，未喝先醉。”“秋天的第一杯茅台我请了……”近日，一款“酱香拿铁”上市，每个上班族的朋友圈几乎都能看到朋友同事的晒图。4日，记者走访了我市一家连锁饮品店，看到不少顾客排队等餐，人数明显多于平日，询问得知，大部分顾客都是来尝鲜茅台酱香咖啡的。

“没喝过茅台，但是它确实有白酒味，和拿铁混在一起类似于酒心巧克力的味道。”当日19时许，00后李女士买了两杯“酱香拿铁”咖啡，配套的杯套、贴纸、拎袋都是联名定制款。“咖啡带点酒味，明知道是智商税还是想尝尝。”李先生也尝鲜买了一杯。他表示，“酱香拿铁”里虽然加了茅台酒，但是含量很低，其实就是个噱头罢了，花18元尝个鲜。

记者采访中发现，取餐台上放置了多杯未取的咖啡，其中大概一半都是“酱香拿铁”，区别于其他咖啡，“酱香拿铁”都配了联名定制款的红色纸袋，限量赠送红色贴纸，还有自取的红色杯套。有意思的是，定制杯套上的经典卡通形象，脸上多了一抹“腮红”，俨然是喝醉的模样。

用买咖啡的价格品尝茅台酒的味道，听上去不错，但是问题也来了，喝完茅台

味的咖啡，还能开车吗？为此，记者咨询了交警部门，市公安局交警支队相关负责人介绍，只要驾驶员血液中的酒精含量大于或等于20毫克/100毫升，就会被判定为酒驾。每个人的身体吸收程度不同，喝完添加了酒精制品的咖啡后，血液中的酒精含量数值也各不相同，无法一概而论。为了保险起见，饮用后最好不要驾车。

我市公安连破两起涉电诈案件

本报讯（记者 尚铁军）记者从市公安局获悉，自夏季治安打击整治行动开展以来，全市公安机关聚焦各类突出违法犯罪行为，不断加大对网络电信诈骗犯罪的打击力度和追赃挽损力度，近期连破两起涉电诈案件，抓获5名犯罪嫌疑人。

8月30日，市公安局反诈中心向经开公安分局下发了一条涉电诈线索，经开公安分局巡特警大队组织警力迅速行动，抓获犯罪嫌疑人闫某国。经查，犯罪嫌疑人闫某国通过境外聊天软件与诈骗分子通联，后在诈骗分子的引导下协助拨打诈骗电话，邀请大量受害者进入到诈骗分子设置的群聊中，诱导受害者虚假理财投资。目前已关联到一起电信诈骗案，涉案金额5万余元。

今年8月，灵丘县公安局反诈中队在研判涉卡线索时，偶然掌握到王某花名下银行卡流水异常的线索，立即组织警力围绕王某花涉案银行卡展开调查取证工作。经进一步侦查，民警成功锁定王某花的儿子张某伙同他人涉嫌“跑分”洗钱。8月19日，在灵丘县一居民屋内，办案民警将犯罪嫌疑人张某、陈某廷、徐某、李某抓获归案，现场查获用于“跑分”作案工具手机7部、银行卡30余张、电话卡10余张、pos机3台。

经查，以陈某廷为首的犯罪团伙分工明确，从今年6月至7月，在大同、北京、河北、江苏等地实施“跑分”洗钱违法犯罪活动，涉案银行卡异常流水上千万，获取非法利益5万余元。目前，陈某廷等4名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

灵丘公开审理一起销售有毒有害食品案

本报讯（记者 杨海峰）日前，灵丘县人民法院公开审理被告人刘某销售有毒、有害食品一案。为起到警示预警作用，该院邀请了相关商户代表及食药侦民警、市场监管部门工作人员等旁听，用“活教材”对特定群体进行法制宣教。

公诉机关指控，被告人刘某明知其销售的“壮阳丹”“蚁力神”等性保健品掺有西地那非成分，属有毒、有害的非食品原料，为牟取非法利益仍向他人销售。请求判令被告人刘某支付销售金额十倍的惩罚赔偿金，并向社会公众公开赔礼道歉。经控辩双方充分发表意见，被告人刘某认识到其行为的社会危害性，表示愿意接受处罚，并与公益诉讼起诉人达成初步调解意向。案件将择期公开宣判。



云冈区平安路

龙帮办

不足千米路段多年未修

本报讯（记者 龙中华）“我们小区周边马路都修得整整齐齐，唯独小区西门外一条不足千米的马路多年未修，很多车辆只能上人行便道，造成很大的安全隐患。”近日，云冈区东益花苑多位居民反映此事。

据梁女士讲，东益花苑西门外就是平安路，其中大约八九百米的一段路面，多年来一直未修，甚至部分路段还用铁皮围挡。虽然靠近小区的马路便道修好了，但很多汽车都从便道上经过。如今平安路路面没有硬化，坑洼严重，平时尘土飞扬，行人灰头土脸，每逢下雨下雪积水较深，时间一长恶臭难闻，车辆经过则泥泞难行。

接到反映后，记者赶往现场走

访，的确发现平安路从和庆街到和宁街路段没有修，北边部分路段用铁皮围挡，南段虽然没有围挡，但坑洼不平、荒草丛生，甚至还有各种废品堆积，使得小区附近环境又脏又乱。走访中，一些居民很不解，不知为何唯独他们小区门前的这段马路多年不修。还有一些商户也倒苦水，因为路不好走，他们失去了很多潜在的消费者。

就此，记者采访了云冈区多个部门，有关人员都称该路段不属于他们负责范围。记者又与云冈区政府办有关负责科室取得联系。一位工作人员称，他们已经了解到有关情况，会与领导反映妥善处理。

平城区文兴社区

小网格托起创城大格局

文明城市，是一座城市最好的名片。创建文明城市需要全体居民日积月累的积淀。自创城工作开展以来，平城区水泊寺街道文兴社区的网格员身兼数职变身“多面手”，结合“人熟、地熟、情况熟”的优势，为创城按下“提速键”。

创城“大讲堂”奏响“交响曲”

为确保创城行动宣传落实到位，网格员们将创城宣传结合到日常巡查中，实地走访沿街商铺、商场超市、农贸市场等场所，利用悬挂横幅标语、张贴海报、发放宣传资料等形式向居民宣传创城注意事项，通过在市场、商场、居民广场等人群密集的地方开展文明“大讲堂”，向

居民宣传创城知识。此外，网格员还把朋友圈打造成一个创城宣传站，将小区便民服务群、朋友圈等媒体平台当作创城行动的宣传栏，线上倡导文明行为。

创城“小画笔”描绘“新画卷”

“这里沿街店铺多，经常有车主乱停私拉电线给电动车充电，不文明也不安全，现在有你们进行督查劝导，这里变得文明舒心了，太谢谢你们了！”社区居民林阿姨对网格员连声称赞。

为给居民创造一个干净舒适的生活环境，网格员发挥“不怕脏，不怕累”的精神，充当创城“画笔”积极深入辖区各个卫生角开展创城卫生整治行动。他们走街串巷巡查用电是否规范，用扫把打扫不起眼的卫生死角，他用小铁铲认

真细致铲除楼道墙、电信杆上的贴纸。一位网格员看着焕然一新的街道欣慰地说：“感觉就像是在用‘小画笔’给城市画画一样，再辛苦也值得。”

创城“提示牌”共建“文明路”

活动中，网格员和志愿者在学校、商场门口等车流量密集的地方，引导车辆礼让行人，并及时对不文明交通行为进行劝阻。重点在街道上劝导违停车辆及时驶离，将乱停放的电动车扶到附近停车位，对多次不听劝配合交警采取措施，有力确保道路安全交通顺畅。司机李大叔夸赞道：“他们就像道路上的提示牌一样，时刻提醒着我们要注意文明驾车。”

本报记者 张鑫



“这个小区的管理不错，环境好，服务也好。”5日，云冈区业主王军兵接受记者采访时说。

王军兵今年57岁，是市国瑞物业管理集团有限公司管理下，和九区（和九区、和八区属一个小区）的业主，1996年一次意外车祸造成下肢瘫痪。物业站人员非常重视这一情况，留下联系电话，添加微信，叮嘱王军兵有需要随时与他们联系。同时，还常常为其送饭送菜，家里供水供暖管道等出了问题，物业维修人员会主动上门处理，并时常

帮助他购买日常用品等。

另一位业主解成山老人今年78岁，物业人员也常常给予照顾，上门帮助老人收拾物件，整理房间，让老人格外感动。物业人员还将小区孤寡老人一一登记在册，尽最大可能给予帮助和照顾。如今，帮扶孤寡老人已成为物业工作的一种常态。

据了解，和八区、和九区共有27栋楼2144户，属于矿工安置区，整个小区楼房较多，管理难度大。市国瑞物业管理集团有限公司2017年接手该小区物业管理后，为创建文明和谐的小

区，做了大量扎实的工作，让整个小区实现蜕变。如今小区内干净、整洁，路面全部硬化且平平整整，没有了空中乱拉乱设、飞线充电现象，看不到私搭乱建。小区内一些地方还配有分类垃圾桶，并做到及时清运。此外，物业还建立了符合安全要求的消防设施，各种消防器材配备齐全，消防通道划线整齐规范，没有车辆占用。

“我们居住在这样干净、整洁、文明的小区，感到特别温馨、放心和舒心。”一位业主说。

本报记者 龙中华



快捷互动 立体权威
关注“大同日报”
官方微博